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QUESTAO 1

Assinale a opgdo que apresenta corretamente campos do
cabegalho do IPv4,

(A) Verso, identificagio, deslocamento do cabegalho,
checksum do cabegalho, enderego de origem e porta
de destino.

(B) Tempo de vida, opgdes, tamanho total, porta de
destino, deslocamento do cabegalho e porta origem.

(C) Porta origem, checksum do cabegalho, protocolo,
servigos em geral, opgbes e verséo.

(D) Enderego de origem, versao, identificagdo, checksum
do cabegalho, porta de origem e don’t fragment (DF).

(E) Protocolo, tempo de vida, don’t fragment (DF),
opgdes, identificagdo e tamanho total.

QUESTAO 2

Com relagdc ao barramento de enderegos, segundo
Monteiro (2012), assinale a opgéo correta,

(A) Interliga o registrador de enderecos da memdria a
meméria principal para transferéncia dos bits que
representam um determinado enderego.

(B) Conjunto de fios condutores que interliga o
processador (unidade de controle) a meméria
principal para passagem de sinais de controle durante
uma operagao de leitura e escrita.

(C) Armazena temporariamente a informagdo que esta
sendo transferida da memdria principal para o
processador ou do processador para a memdria
principal.

(D) Armazena temporariamente o enderego de acesso a
uma posigio da meméria, ao se iniciar uma operagéo
de leitura ou de escrita.

(E) Interliga o registrador de dados da memoéria &
memoéria principal, para transferéncia de informagdes
entre memédria principal e processador, sendo
bidirecional.

QUESTAO 3

Considerando @ CERT.BR (2012), assinale a opgdo que
apresenta o tipo de fraude que envolve o redirecionamento
da navegagio do usuario para sites falsos, por meio de
alteragdes no servigo de DNS (Domain Name System).

(A} Identity theft.

{B)} Phishing.

{C) Advance Fee Fraud.
{D) Pharming.

(E) Defacement,

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 4

Com relagao aos processos em arquitetura de sistemas
operacionais, assinale a opgfo INCORRETA.

(A) Em um sistema multiusuario, cada usudrio tem a
impresséo de possuir exclusivamente o processador,
e os demais recursos, ¢ que ndo ocorre, ja que o0s
recursos s&o compartihados entre todos os usudrios.

(B) Processos também podem ser utilizados para
implementar servicos do sistema operacional,
tornando o cédigo do nlcleo menor e mais estavel.
S&0 exemplos desses processos: geréncia de
impressao, servigos de rede, auditoria e seguranga.

(C) Quando um processo perde a utilizagéo da unidade
central de processamento, ele salva seus [imites de
recursos do sistema e seus privilégios no contexto de
hardware.

(D) Processo é um ambiente onde um programa &
executado, contendo o conjunto necessario de
informagdes para que o sistema operacional
implemente a concorréncia de programas.

(E)} Processos chamados de CPU-bound séo aqueles que
passam a maior parte do tempo utilizando o
processador ou no estado pronto e séo caracterizado
por realizar poucas operagdes de leitura e escrita.

QUESTAO 5

Com relagdo ao Processador ou Unidade Central de
Processamento - UCP, marque a opgéo correta.

(A) Registrador de dados ou simplesmente registrador é
o dispositivo principal da fungdo processamento, que
efetivamente executa as operagdes matematicas com
dados.

(B) Unidade Aritmética e Légica - UAL - & o dispositivo
principal da fungdo processamento que armazena
dados que serdo usados posteriormente.

(C) Para que o dado possa ser transferido para a unidade
aritmética e logica nfo é necessario que o dado
permanega amazenado no registrador de dados,
mesmo que por um breve instante.

(D) Registrador de Instrugdo - Rl - armazena o enderego
da préxima instrugdo a ser executada pelo
processador.

(E) Unidade de Controle é o dispositivo mais complexo
do processador. Ele possui a légica necessaria para
realizar a movimentaglo de dados e de instrugdes
para o processador.
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QUESTAO 6

Considere a seguinte tabela de um banco de dados, na
qual a chave-primaria é o atributo “cpf”.

Funcionaric ]
|nome Jendereco [sexo  Jnum_depad]
12345676968]Lia Rua Alexandrino, 37 [F 4
33344488772| Caio Av. Costas. 576 M 5
95988777799 Fabio___|Rua das Rosas, 93 |M 1

Considerando os conceitos de banco de dados relacionais,
analise a operagio descrita abaixo.

Operagéo:
Inserir <NULL,'Beto’, ‘Rua Esmeralda, 21", M, 4>

De acordo com os dados em relagfio a restricho de
integridade, é correto afirmar que essa inserg&o:

(A) satisfaz todas as restrigdes, de modo que é aceitavel.

(B) viola a restricdo de integridade de entidade, de modo
que é rejeitada.

(C) viola a restri¢io de integridade referencial.

(D) viola a restricio de chave, porque outra tupla com
mesmo valor ja existe.

(E) viola a restri¢do de tipo, de modo que é rejeitada

QUESTAO 7

Considerando a linguagem SQL, qual clausula determina
uma condigdo de busca para um grupo ou um conjunto de
registros, limitando os resultados a partir do agrupamento
de registros?

(A) SELECT
(B) HAVING
(C) NOTIN
(D) WHERE
(E) ORDER BY

QUESTAO 8

De acordo com CERT.BR (2012), assinale a opgio que
apresenta 0 nome do ataque na internet que coleta
informagées dos computadores ativos na rede como, por
exemplo, servicos disponibilizados e programas
instalados.

(AY Scan.

(B) Sniffing.

(C) Harvesting.

(D) DoS.

(E} E-mail spoofing.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 9

Com relagdo & politica de escalonamento do processador
de um sistema operacional, assinale a opgio que
apresenta o escalonamento do tipo preemptivo, no qual
cada processo que passa para o estado de execugido
recebe uma fatia de tempo, chamado de quantum, para
uso continuo do processador e, quando tempo expira, 0
sistema operacional interrompe o processo em execugéo,
direcionando-o para o final da fila de pronto.

(A) Escalonamento por prioridades.

(B) Escalonamento First-in-First-Out (FIFO).
(C) Escalonamento Shortest-Job-First (SJF).
(D) Escalonamento cooperativo.

(E) Escalonamento circular.

QUESTAO 10

Com relag8o aos protocolos de transperte da internet,
analise as afirmativas a seguir.

I- UDP é um protocolo ndo orientado a conexdo que
transmite segmentos com cabegalho de 8 bytes, cujos
campos s3o: porta de origem, porta de destino,
enderego de origem, enderego de destino,
comprimento do UDP e checksum do UDP.

lI- As conexdes TCP séo half-duplex e ponto a ponto, ou
seja, o trafego ocorre em ambas as diregdes, mas
nio ao mesmo tempo, e cada conexdo possui dois
pontos terminais.

ll- Aplicagdes multimidias em tempo real utifizam o UDP
como protocolo de transporte, pois ele & capaz de
oferecer controle de fluxo, conirole de
congestionamento e retransmiss&o.

IV- O TCP é um protocolo de transporte orientado a
conexfio, no qual o transmissor e receptor criam
pontos extremos, chamados de soquetes, que
consistem em um enderego IP e uma porta para
estabelecer a conexao,

Assinale a op¢&o correta:

(A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas | e IV sdio verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, lil e IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |l e lll s&o verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa IV é verdadeira.
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QUESTAO 11

Com relagdo as propriedades ACID (Atomicidade,
Consisténcia, Isolamento, Durabilidade), correlacione os
conceitos as suas definicbes e assinale a opg&o que
apresenta a sequéncia correta.

CONCEITOS

- Atomicidade
[I- Consisténcia
- Isolamento
[V- Durabilidade

DEFINICOES

( ) As mudangas aplicadas ao banco de dados pela
transag#io confirmada precisam persistir no banco de
dados. Essas mudangas ndo devem ser perdidas por
causa de alguma falha.

Uma ftransagic deve preservar seu estado,
significando que, se ela for completamente executada
do inicio ao fim sem interferéncias de outras
transagbes, deve levar o banco de dados de um
estado para outro.

Uma transagio deve ser realizada em sua totalidade
ou ndo ser realizada de forma alguma.

()

()

{ ) Uma transagio ndo deve sofrer interferéncia de
quaisquer outras transagbes que acontegam
simultaneamente.

(A (V) () (1) (n
(B) (h (I (V) ()
(C) () (V) (N}
(D) (U ) (I (V)
(E) < av)

QUESTAO 12

Com relagio & arquitetura ANSI/SPARC, segundo C. J.
Date (2004), assinale a opgdo que completa corretamente
as lacunas das sentengas abaixo.

I- Também conhecido como nivel de armazenamento, o

é o mais proximo do meio de
armazenamento fisico.

- © € 0 mais proximo dos usuarios,
ou seja, é aquele que se ocupa do modo como os
dados sfo vistos por usudrios individuais.

- Também conhecido como nivel Ibgico, o

& um nivel “indireto” entre os

outros dois.

(A) |- nivel interno / Il - nivel conceitual /1l - nivel externo
(B) |- nivel conceitual/ |l - nivel externo / lll - nivel interno
(C) |- nlvel externo / Il - nivel conceitual / Il - nivel interno
(D} 1-nivel interno / Il - nivel externo / Il - nivel conceitual
(E) |- nivel externo / Il - nivel interno / Ill - nivel conceitual

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 13

Com relagéio a concorréncia em arquitetura de sistemas
operacionais, como é chamada a técnica que utiliza uma
drea na memdria principal para que seja realizada a
transferéncia de dados entre os dispositivos de entrada e
salda e a memdria?

(A) Meméria Cache.
{(B) Reentrancia.

{C) Buffering.

(D) Meméria Principal.
{E) Spooling.

QUESTAO 14

A linguagem JAVA fornece dois tipos primitivos para
armazenar himeros de ponto flutuante na memdria, sdo
eles:

{A) float e double.
{B) inte double.
{C) inte float.

{D) siringeint.
{E) string e floatl.

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica do
sistema operacional Linux.

(A) Monousuario.

(B) Possui cédigo aberto, mas n&o é possivel adapta-lo
as necessidades de cada usuario/empresa.

(C) Permite apenas roteamento estatico de pacotes.

(D) Convivem com muitos conflitos com oufros sistemas
operacionais no mesmo computador.

(E) E necessario reiniciar o sistema no caso de uma
instalagAo interna de um novo periférico.
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QUESTAO 16
Analise o codigo em JAVA abaixo.
public class DoWhileProgram

public static void main(String[] args)
{

int numero = 10;

do

if (numero % 5 1= 0)
System,out.printf("%d ", numero);
numero-++;

} while {numero <= 16),

}

}

Assinale a opgdo que apresenta o resultado do cédigo
apresentado acima,

(A) 11121314
(B) 1015

(€) 11121314 16
(0) 1112131415
(E) 111315

QUESTAO 17

Assinale a opgfo que apresenta somente comandos SQL
do tipo DDL - (Linguagem de Defini¢8o de Dados).

(A) SELECT, CREATE, INSERT
(B) CREATE, DROP, UPDATE
(C) CREATE, ALTER, DROP
(D) DROP, DELETE, ALTER
(E) SELECT, INSERT, UPDATE

QUESTAO 18

Segundo CERT.BR (2012), qual cédigo malicioso NAO &
inserido por um invasor?

(A) Virus.
(B) Wom.
{C) Bot.

(D) Trojan.
(E} Spyware.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 19

Com relagho aos Sistemas Operacionais, como &
chamado o tipo de arquitetura de um processador que se
caracteriza por possuir poucas instrugdes de maquina,
sendo estas executadas diretamente pelo hardware?

(A} Multiprogramagéo.
(B) RISC.

(C) Von Neumann.
(D) CISC.

(E) Havard.

QUESTAO 20

Um determinado usudrio, utilizando um computador com
sisterma operacional Linux com enderego |P 192.168.0.15,
acessou remotamente outro computador localizado no
enderego IP 192.168.0.11 e porta 87. Assim, para realizar
essa atividade, o comando utilizado pelo usuério foi:

(A) telnet 192.168.0.15 192.168.0.11 87
(B) connect 192.168.0.11 87

(C) ftp 192.168.0.11 87

(D) telnet 192.168.0.11 87

(E) connect 192.168.0.15 192.168.0.11 87

QUESTAO 21

De acordo com Monteiro (2012), uma pilha € uma
estrutura de armazenamento na qual um dado é
armazenado em seguida do outro, cujo acesso para
manipulagio ocorre sempre com os dois Gltimos dados
armazenados. Assim é correto afirmar que a pilha é uma
organizagéo do tipo:

{A) LIFO - Last-in, First-out.

(B) FIFQ - First-in, First-out.

(C) FILO - First-in, Last-out.

(D) LFU - Least- Frequently- Used.
(E) Forma aleatéria.

QUESTAO 22

A chave pubica pode ser liviemente divulgada. Entretanto,
se ndo houver como comprovar a quem ela pertence,
pode ocorrer de vocé se comunicar, de forma cifrada,
diretamente com um impostor. Uma das formas de impedir
que isso ocorra é pelo uso de:

(A) um algoritmo de criptografia assimétrica.
(B) um algoritmo de criptografia simétrica.
(C) um certificado digital.

{D) um hash.

{E) uma assinatura digital.
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QUESTAO 23

Segundo Tanenbaum (2021), com relagdo & camada fisica
de rede de computadores, assinale a opg¢dio que apresenta
somente exemplos de meios guiados de transmissdo de
dados.

(A) Cabo coaxial, fibra ética, cabo de par trangado e
linhas de energia elétrica.

(B) Cabo coaxial, infravermelho, cabo de par trangado e
DVD.

(C) Transmiss3o via satélite, micro-ondas, fibra otica e
cabo coaxial.

{D) Cabo de par trangado, linhas de energia elétrica, fibra
dtica e infravermelho.

(E) Fibra otica, linhas

transmissdo via satélite.

telefébnicas, micro-ondas e

QUESTAO 24

Com relagiio a World Wide Web (WWW), é correto afirmar
que:

(A) para o usudrio & uma colegéio vasta de contelido na
forma de paginas Web, sendo hospedadas em um
(nico servidor ao redor do mundo.

(B) o protocolo de buscas é simples, baseado em texto,

que roda sobre o UDP, chamado de HTTP (Hyper

Text Transfer Protocol) e sua versdo segura é o

HTTPS.

dentre os esquemas de url utilizados, podemos citar:

http, hitps, ftp, file, about, sip € mailto.

os objetos web dinamicos sdo arquivos amazenados

nos servidores e que também podem ser

armazenados em cache, tendo como exemplo os
arquivos de folha de estilo que utilizam a linguagem

CSS (Cascading Style Sheef).

(E) os métodos de solicitagdo do HTTP n&o diferem letras
maitsculas de mintsculas. Sac exemplos disso: GET,
HEAD, POST, PUT e DELETE.

(€)
)

QUESTAO 25

Segundo Monteiro (2012), como é chamado o grupo
ordenado de 8 (oito) bits, para efeito de manipulagio
interna mais eficiente, tratado de forma individual, como
unidade de armazenamento e transferéncia?

(A) Bit.

(B) Palavra.
(C) Dado.
(D) Byte.
(E) Unidade.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 26

Com relagio ao algoritmo de substituigdo de paginas LRU,
em geréncia de memdria virtual, assinale a opgéo correta.

(A) Utiliza um bit de referéncia para indicar se uma
pagina foi referenciada recentemente.

(B) Seleciona a pagina que esta ha mais tempo sem ser
referéncia para ser substituida,

(C) Seleciona a pagina que estda ha mais tempo na
memdria principal para ser substituida.

(D) Seleciona a pagina menos referenciada por meio de
um contador com ¢ nimero de referéncias para cada
pagina.

(E) Consiste em uma técnica de geréncia de memoria em
que o espago de enderegamento virtual é dividido em
blocos do mesmo tamanho.

QUESTAO 27

Assinale a opgio INCORRETA com relagéo aocs conceitos
basicos da Organizagio de Computadores, segundo
Monteiro (2012).

(A) A organizagio de um computador, também conhecida
por implementagdo, é a parte do estudo da ciéncia da
computacio que frata dos aspectos relativos a parte
do computador mais conhecida dos especialistas que
o construlram.

(B) Considerando apenas o sofiware, este &€ um objeto
inerte, sem qualquer atividade prépria e requer uma
instrucéio ou comando para realizar uma atividade.

(C) O computador & constituldo de um conjunto de

componentes (hardware), capaz de realizar uma série

de tarefas, de acordo com a sequéncia de ordens
dadas aos componentes, sendo essas ordens ou
instrugdes denominada software.

Um sistema pode ser definido como conjunto de

partes coordenadas que concorrem para a realizagéo

de um determinado objetivo.

{E) O conjunto de instrugdes constitui o que chamamos
de programa, sendo a formalizag&o de um algoritmo
em linguagem inteligivel pelc computador.

&
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QUESTAO 28
Analise o cédigo abaixo.

public class exercicio {
public static int fib(int m){
if (m==0 || m==1)
return 1;
else return fib{m-1) + fib(m-2);

public static void main(String[] args) {
int n=5;
int f=fib{n};
System.out.printin(f);

}

}

Assinale a opg¢io que apresenta o resultado do codigo
apresentado acima.

(A) 5
(B) ©
€ 7
D) 8
E 9

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 29

Considere a tabela de um banco de dados e o comando
SQL abaixo:

Produto

nome fabricante |quant praco
computador |Dell 1 1.900
monitor LG 4 580.5
impressora {HP 3 790
notsbook  |[Asus 2 2 800

Ao executar o comando SQL, qual sera o resultado?
SELECT nome, quant, preco, quant * preco AS total,

{(quant * preco) * (5 / 100) AS Desconto,

(quant * preco) - ({(quant * preco} * (5§ / 100)) AS
PrecoComDesconto

FROM produto WHERE quant> 2

ORDER BY quant * preco;
(A) ‘
neme quant preco  |iotal PrecoCombDescontd
montitor 4] 580.5| 2322 2205.9
Impressora 3 7801 2370 2251.5
notebook 2] 2.800] 5.600 5320
(B) .
nome quant  [preco  |total Desconto [PrecoComDescentd
computador 1] 18001 1.800 95 1805
monitor 4] 580.5] 2.322 118.1 2205.9
limpressora 3 70| 2370 1185 2261,5
|notebook 2| 2.800 5.600 280 5320
(C) ,
nome quant  |preco [total Desconto |PrecoComDesconig
monitor 4] 580.5) 2.322] 1164 2205.9
Imprasscra 3 790| 23700 1185 2251.5
notebook 2] 2.800] 5.600 280 5320
) .
nomse quant  |preco |fotal Desconlo{PrecoComDescontg
monitor 4 580.5] 2.322] 1161 2205.9
Impressora 3 790 2.370] 118.5 22515
(E) ,
nome guani |preco |lotal Desconto PrecoComDescontd
(Impressora 3 750 23701 1185 2251.5
monttor 4] 5805 23221 1164 2205.9
CP-CAP/2022
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QUESTAO 30

Considere as proposigdes p: “A terra é um planeta” e q:
“A terra gira em torno do sol”. Assinale a opgéo que
corresponde 2 linguagem simbdélica da proposigéo: “Néo &
verdade que a terra € um planeta ou que n3o gira em
tarno do sol”,

(A) ~pV~q
(B) pV~q
(C) ~(pV~q)
D) pAa~q
B ~(par~9

QUESTAO 31

Em relagio aos conceitos de seguranga de banco de
dados, as ameagas podem resultar na perda ou
degradagio de alguns ou de todos os objetivos de
segurancga. Assim, assinale a opg¢do que apresenta os
objetivos de seguranga comumente aceitos.

{A) Integridade, controle e a acessibilidade.

{B) Disponibilidade, interferéncia e controle.

{C) Acessibilidade, integridade e privilégio.

{D) Controle, confidencialidade e privilégio.

(E) Integridade, disponibilidade e confidencialidade.

QUESTAC 32

Em relacio ao Atague Distribuido de Negacéo de Servigo,
ou DDoS (Distributed Denial of Service) segundo
CERT.BR (2012), & correto afirmar que:

(A) o objetivo desse ataque nio € invadir e nem coletar
informagdes.

(B) pode ser realizado pelo envio de baixa quantidade de
requisigdes para um servigo,

(C) é uma técnica pela qual um atacante utiliza um
computador para tirar de operagdio um servigo,

(D) ha o vazamento de informagdes ou comprometimento
de sistemas e computadores.

(E) quanto menor a quantidade de computadores
vulneraveis e infectados, maior serd a poténcia das
botnets.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 33

Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagdo ao tratamento de excegdes em JAVA, segundo
Deitel (2016), assinalando a seguir a opgdo cotreta.

( ) Uma excecdo indica um problema que ocorre quando
um programa € executado. O nome “exce¢do” sugere
que o problema ocorre com pouca frequéncia.

( ) O tratamento de exceglo permite criar programas
tolerantes a falhas.

( ) O bloco catch contém o cédigo que pode langar uma

excegdo, e o bloco fry contém o codigo que manipula

a excegio, caso ela ocorra.

Um bloco caich declara um tipo e um parémetro de

excecdo. Dentro do bloco catch, € possivel usar o

identificador do parametro para interagir com um

objeto que capturou a excegéo.

Pode haver muitos blocos cafch para tratar com

diferentes tipos de exce¢des que podem ser langadas

no bloco fry correspondente.

(A (F) (F) (M} (V) (F)
B8y MMV (F)F) M
(C) (M) (M) (F) M) (V)
(D) (F) FYMV) (F) (F)
E FEFERMWV

()

()

QUESTAO 34

Em relagdo as definigdes dos requisitos bésicos de
seguranca, assinale a op¢ao correta.

(A) Autorizag3o: proteger a informag&o contra alteragdo
néo autorizada.

(B) Confidencialidade ou sigilo: proteger uma informagéo
contra acesso ndo autorizado.

(C) Nao repudio: verificar se a entidade é realmente
quem ela diz ser.

(D) Integridade: garantir que um recurso esteja disponivel
sempre que necessario.

{E) Autenticagfio: evitar que uma entidade possa negar
que foi ela quem executou uma agéo,
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QUESTAO 35

Com relaglo & camada de enlace de dados em rede de
computadores, coloque V {Verdadeiro) ou F (Falso) nas
afirmativas abaixo e assinale a opgéo correta.

( ) Fornece uma interface de servico bem definida a
camada de transporte, detectando e corrigindo erros
de transmisséao.

S30 exemplos de servigos oferecidos pela camada de
enlace: servico orientado & conex&o com
confimag&o, n&o orientado & conexdo com
confimaglio e ndo orientado a conexdo sem
confirmagéo.

O cddigo de convolugdo é um cédigo de detecgéo de
erros, que processa uma sequéncia de bits de
entrada e gera uma sequéncia de bits de saida,
sendo muito utilizado em redes satelitais e redes
802.11.

O método de engquadramento que utiliza um campo
no cabegalho para especificar o nimero de bytes no
quadro, permitindo o destino saber onde esté o final
do quadro é chamado de contagem de caracteres.

E responsével por controlar o fluxo de dados entre
receptores e transmissores. Para isso, utiliza controle
de fluxo baseado em feedback ou haseado na
velocidade.

(A) (V) (F) (F) (F} (V)
(B) (F}(F) (V) (F}(V)
(C) FYMFE)YM M
(D) (V) (V) (V) (F) (F)
(E} (V) (F)M){V)(F)

()

()

()

QUESTAO 36

Com relaco aos modelos de referéncia OS| e TCP/IP em
rede de computadores, assinale a opgdo que apresenta
uma camada que pertence somente ao modelo OSl.

(A} Aplicagio.
(B} Transporte.
(C) Enlace.
(D) Internet.
(E) Sesséo,

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 37

Com relagio ao protocolo Domain Name System (DNS),
assinale a opgdo correta.

(A) E o protocolo responsavel por converter os enderegos
IP da internet em nomes legiveis aos seres humanos,
pertencendo a camada de sessdo.

(B) Os nomes de dominic ndo fazem distingdo entre
letras maiusculas e minGsculas,os nomes de
componentes ndo tem limite de caracteres e os
nomes de caminhos completos podem ter até 255
caracteres.

(C) Trata-se de um protocolo hierarquico, no qual, nos
niveis superiores, encontram-se os dominios
genéricos e, logo abaixo, o dominio de palses e
dominios como: com, edu, org, net.

(D) Sao exemplos de tipos de registros associados aos
dominios: AAAA para enderego IPv4, CNAME para o
nome de dominio, TXT para um texto descritivo, A
para o endereco |PvS.

(E) O DNSSEC surgiu para impedir que servidores de
nomes ou resolvedores de DNS manipulem o
conteido de qualquer registro de nomes, utilizando
para isso assinaturas digitais.

QUESTAO 38

Analise as informagdes abaixo.

Tabela: cargo

campos: cod_cargo integer
titulo varchar(80)
salario decimal(8,2)

Considere a consulta em SQL a seguir.

SELECT COUNT (titulo), SUM(salario), AVG(salario)
FROM cargo; :

Em relagio a consulta acima, é correto afirmar que o
resultado da pesquisa:

(A) recupera o titulo e o salario da tabela cargo.

(B) recupera o total das linhas dos titulos ndo nulos, o
somatério do salario e a média do saldrio.

(C) recupera o total das linhas dos titulos, o somatério do
salario e a média do salario.

(D) recupera o total das linhas dos tlitulos nulos, o
somatério do saldrio e a média do salario.

(E) recupera o total das linhas, o salario e a média do
saldrio.
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QUESTAO 39
Analise o cédigo em JAVA abaixo.

public class ArraySoma
public static void main(String[] args)

{
int[] array = { 05,25,18,23, 11, 72};
int soma = 0,

for (int contador = 1; contador < array.length-1;
contador++)

soma += array[contador];

System.out.print(soma);

}

Assinale a opgdo que apresenta o resultado do cédigo
apresentado acima.

(A) 69
B) 75
(C) 80
(D) 147
(E) 152

QUESTAO 40
Observe o programa JAVA a seguir,

public class exercicioFOR {
public static void main(String[] args) {
int numero=1;
for(int i = 1; i<3 ; i++){
for(int j=3; j>0; |-}
numero += i%j;

}

System.out.printin(numero);
}
}
Qual o valor exibido apés a execugdo do cédigo acima?
(A} 10
(B) 11
(C) 15

(D) 18
(E) 18

Prova; Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 41

De acordo com Monteiro (2012), como é denominada a
caracteristica que indica quanto tempo a meméria gasta
para colocar uma informago na barra de dados ap6s uma
determinada posigéio ter sido enderegada, ou seja, qual o
periodo decorrido desde o instante em que foi iniciada a
operaciio de acesso até que a informagio requerida tenha
sido efetivamente transferida?

(A) Temporariedade.
(B) Capacidade.
(C) Tempo resultante.
(D) Tempo de acesso.
(E) Volatilidade.

QUESTAO 42

Assinale a opgio correta com relagdo & estrutura do
sistema operacional.

(A) A aplicagao formada por vérios médulos compilados
separadamente e que mais tarde sdo linkados,
formando vérios programas executdveis, pode ser
chamada de arquitetura moenoiftica.

(B) O registrador de status do processador ¢ utilizado
para armazenar um conjunto de bits que determinam
o modo de acesso ao niicleo do sistema operacional.

(C) A ativagfio do sistema operacional & iniciada pela
execucio do programa boot loader, localizado em um
endereco fixo de memdria ROM, e € responsavel
diretamente por identificar possiveis problemas de
software.

(D) O modelo de maquina virtual cria um intermediario
enfre o hardware e o sistema operacional,
denominado geréncia de maquinas virtuais,
permitindo que sejam criados sistemas operacionais
virtuais dependentes entre si.

(E) Nas arquiteturas microkernel, o modo de acesso ao
nicleo feito pelo servidor sempre serd no modo
kemnel.
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QUESTAO 43

Considerando os componentes do Sistema de

Computagio, assinale a opgdo correfa,

(A) A Unidade Central de Processamento - UCP ¢é
constituida de milhdes de minGsculos circuitos e
componentes eletrdnicos (transistores, resistores
etc.), cuja fungio basica é armazenar instrugbes de
maéquina.

(B) O componente do sistema de computagio
responsdvel pelo armazenamento das informagdes
introduzidas pelo componente de entrada ¢é
denominado dispositivo de entrada.

(C) Os dispositivos de entrada ou saida servem
basicamente para permitir que o sistema de
computagdo se comunique com o mundo exterior,
realizando, além da interligagdo, a conversdo das
linguagens.

(D) As informagdes existentes internamente (programas e
dados) nos diversos componentes s&o representados
por sinais elétricos que indicam valores que o sistema
conhece (bit 0 ou bit 1). Desse modo, o processador
encaminha um dado para a meméria por meio de fios
condutores, porém a meméria principal ndo consegue
encaminhar dados (bits} do disco rigido através de
fios condutores.

(E) O barramento pode ter um unico fio, por onde passa
um sinal de cada vez, um bit de cada vez,
denominado barramento paralelo.

QUESTAO 44

Um usudrio do sistema Linux utiizou um comando no
terminal para visualizar os processos sendo executados.
Ele reparou que o processo worker estava utilizando muita
meméria e decidiu encerrar o processo. Para isso, ele
utilizou outro comando via terminal. Assim, assinale a
opgao que corresponde, respectivamente, aos comandos
utilizados pelo usudrio.

(A) ps, killall worker.
(B) ps -e, Kill worker.
(C) top, killall worker.
{D) jobs, finish worker.
{E) top, kill worker.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 45

Segundo Deitel (2016), assinale a opg&io INCORRETA
com relagdio a linguagem de programagéo JAVA.

(A) O corpo de todos os métodos & delimitado pelas
chaves esquerda e direita ({ e }).

(B) Variaveis de instancia sdo declaradas dentro de uma
declaragio de classe, mas fora do corpo das
instrucdes de método da classe.

(C) Os parametros s&o declarados em uma lista de itens
separados por virgula, que esta localizada entre os
parénteses que vém depois do nome do método na
declaragdo dele.

(D) As classes costumam fornecer métodos private para
permitir aos clientes da classe set (configurar) ou get
(obter) varidveis de instancia public.

(E) A expressfio de criagdo de instancia de classe
comecga com a palavra-chave new e estabelece um
novo objeto.

QUESTAO 46

Segundo Monteiro (2012), na busca de uma solugéo para
o gargalo de congestionamento na comunicagdo do
processador e a memoria principal, que degrada o
desempenho dos sistemas, criou-se um mecanismo que
consiste na inclusdo de um dispositivo entre processador e
a memoria principal. Esse elemento, que deve possuir
elevada velocidade de transferéncia e um tamanho
suficientemente grande para obter o méximo de
rendimento &€ denominado:

(A) RAM.

(B) CACHE.

(C) ROM.

(D) Registradores.

(E) Memodria secundaria.
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QUESTAO 47

Com relagdo as redes definidas por software, assinale a
op¢ao correta.

(A) O plano de controle é executado em software,
operando de maneira integrada com o plano de
dados.

(B) O protocolo OpenFlow surgiu, inicialmente, com uma
(nica tabela de combinacic-aglc que permitia ao
switch, dentre outras coisas, encaminhar um pacote
para uma porta especifica, de acordo com os campos
no cabecgalho do pacote.

(C) O desenvolvimento de hardware programavel nao
permite  personalizar © comportamento do
encaminhamento dos pacotes e ndo é possivel
personalizar o formato do pacote.

(D) Um dos seus beneficios é a possibilidade de medic&o
programavel da rede, que é capaz de capturar e
analisar cada um dos pacotes sem se preocupar com
quantidade de armazenamento, largura de banda e
processamento para andlise e captura.

(E} Podem ser escritas muitas vezes em linguagem de
alto nivel, como o Java, e sempre precisam ser
executadas no hardware da rede.

QUESTRO 48

Em JAVA; existem membros de uma classe que s0 sdo
acessiveis dentro da prépria classe e membros de uma
superclasse que podem ser acessados por outros
membros dessa superclasse, de suas subclasses e de
outras classes no mesmo pacote. Os modificadores de
acesso  utilizados por esses membros  sdo,
respectivamente;

{A) protected / private.
{B) pnvate / restricted.
{C) private/ protected,
{D) restricted/ protected.
{E) resiricted/ private.

QUESTAO 49

Em relagio A seguranga de redes, segundo CERT.BR
(2012), é correto afirmar que:

(A) computadores conectados a rede e que usem senhas
como método de autenticagfio, néo estéio expostos a
ataques de forga bruta,

(B) WPA (Wi-Fi Protected Access). mecanismo
desenvolvido para resolver algumas das fragilidades
do WEP.

(C) & recomendavel o acesso a servigos que n&o utilizem
conexao segura (“hitps”).

(D) equipamentos de rede {como modems e roteadores)
vulneraveis também podem ser invadidos.

(E) nso se deve alterar as configuragdes-padrao que
acompanham o seu Access Point.

Prova: Amarela
Processamento de Dados

QUESTAO 50

Qual cédigo malicioso & utilizado para remover evidéncias
em arquivos de logs e mapear potenciais vulnerabilidades
em outros computadores por meio de varreduras na rede?

(A} Rootkit.

(B} Scan.

{(C) Backdoor.

(D) Cavalo de Troia.
(E) Boinet.
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INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigio e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizagfio da prova seré de 4 (quatro} horas, incluindc o tempao necessério a redagiio e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e
n&o sera protrogado;

Shinicle a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugio quando determinado,

4.~ Aredagho devers seruma digsertago com Idelas coerentes, claras e objetlvas, escritas em lingua portuguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

§5-

7.

8-
9.
10-

11-

12-

considerando o recuo dos paragrafes, e no méximo 30 linhas;

Iniclada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga malor, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega salda da &rea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera proogag&o do tempo destinado & realizag3o da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta ser comrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéc sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas $0 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas é de 2 (duas) horas.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em considerag3o o candidato que:

a)  der ou receber auxflio para a execugo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado,

¢} desrespeitar qualquer prescricdo relativa & execug3o da Prova e da Redagao;

d) escrever o nome ou Introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;

e) comeler ato grave de indisciplina; e

fi  comparecer ao local de realizag3o da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redago apds o horério previsto para o fechamento dos

poitdes.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou prefa;

b) escreva seu nome em lefra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu niimero de inscrigio nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gltimo retangulo. Apés, cubra todo o clrculo correspandente & cada niimere, N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respastas,
s0b pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura Stica que a comigirg; e

e) s0serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de emo no preenchimento nos campos name, assinatura e nimero de

inscrigo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer ero ou rasura na referida folha de respostas, ap6s o inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

13 - Nao sera permitide levar a prova apds sua realizaggo, O candidato estd autorizado a franscrever suas respostas, dentro da horério destinado & solugio da prova,

Wity Nomet ROBERTO SiLVa
{ an ) _ Roterto Silva
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utilizando © modelo impresso no fim destas Instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagao de qualquer outro
tipo de papel para anotagéio do gabarito.
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